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Obs.: Resolva as questoes nas folhas de papel almago e copie o resultado no espago apro-
priado. Use trés algarismos significativos. Nimeros complexos devem ser representados
na forma polar, com angulo em radianos.

1% Questao: Determine a solugao for¢ada (regime permanente) para a entrada x(t) = 100+ 100sen(5¢)
do sistema representado pela funcao de transferéncia

s+2

H(s)= — 572
()= 2105 7 10

Solugao:

ys(t) = 100|H (j0)| + 100|H (j5)|sen(5t + ZH(j5)) = 20 + 10.3sen(5t — 0.672)

22 Questao: Considere o sistema nao linear continuo no tempo dado por

01 = sen(v1 + v2)

0y = exp(vy) — 1
a) Determine os pontos de equilibrio
b) Determine os modos préprios associados ao sistema linearizado em torno dos pontos de equilibrio
Solugao:

cos(vy + v2) cos(vy + v2)

(070)’ (077T) ’ eXp(Ul) 0 )

(0,0) — —0.6180,1.6180 , (0,7) — —0.5 = j0.8666

3% Questao: Determine uma realizagao (A, b, ¢, d) para o sistema linear invariante no tempo descrito

por
1053 + 20s% + 30s + 100
H(s) = 3 2
s°+9s“+2s+1
Solugao:
0 1 0 0
A=10 0 1| ,b=10|,c=[9 10 —30] , d=[10]
-1 -2 -5 1

4% Questao: Determine uma expressao analitica para A~! em termos de poténcias da matriz A para

0 1 0
A=10 0 1
v B -«

Solugao:

A7l = i(AQ + ad + Bl)
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5% Questao: Determine a solucdo v(t) para
. -6 -9 1
v—[l 0:|1), v(O)—[J

Solugao:

v(t) = exp(—3t) [1 YA

62 Questao: Determine py(s) e p1(s) tais que

(A =t A A= [0

Solugao:

7% Questao: Determine a forma de Jordan A para a

matriz
8§ 0 1 Solugao: J3(9)
A=|2 7 =6/, AN)=01-9)?
-1 1 12

82 Questao: Determine a matriz () que transforma a matriz A abaixo em uma forma de Jordan

diagonal A = Q 1AQ

8 —17 10
A=11 0 0, AN =A=-1)(A—2)(A—5)
0 1 0
Solugao:
1 4 25
Q=11 2 5
11 1

9% Questao: Determine um sistema linear autonomo na forma de equagao de estados dado por
v=Av, v(0) =79, T =0

que produza como saida a funcdo x(t) = t? + 2t + 1.

Solugao:

102 Questao: Determine a resposta ao impulso (condigoes iniciais nulas) do sistema linear invariante
no tempo dado por
U= 0 1 v+ 0 x
-5 —6 1
Yy = [2 1] v

Solugao:
h(t) = (0.25 exp(—t) + 0.75 exp(—5t) ) u(t)



